
Історія соціології. Частина І. Протосоціологія 

Навчальна дисципліна   «Історія соціології. Частина І. Протосоціологія»   є   

нормативною   навчальною   дисципліною, розробленою  для   освітньо-професійних   

програм   бакалаврського   рівня   «Прикладна соціологія»,   «Бізнес-соціологія»  зі 

спеціальності 054 «Соціологія», яка викладається у 1 семестрі в обсязі 3.5 кредитів за 

Європейською Кредитною Трансферною Системою (ECTS) 

 

«Історія соціології» (ІС) є базовою нормативною дисципліною у системі 

професійної підготовки соціологів, яка має за мету сформувати і структурувати 

загальний обсяг знань студентів про історію розвитку соціології як науки. ІС  

систематизує знання про виникнення, основні етапи розвитку, історичні форми та 

напрями соціологічного знання. Курс спрямований на формування у студентів здатності 

до аналітичного та критичного мислення й застосування набутих знань в аналізі 

актуальних подій суспільного життя. Набуття соціологією статусу самостійної галузі 

наукового знання в сер. XIX ст. не означає, що до цього часу суспільство не було об’єктом 

соціального пізнання. Знання про суспільство, його функціонуванні та зміни 

накопичувалися у філософських та історичних трактатах, у творах політиків і юристів, 

філософів, богословів і моралістів. У широкому значенні до предмета ІС відносять 

вивчення теоретичних уявлень про суспільство, які передували виникненню соціології як 

науки.  

Предметом навчальної дисципліни «Історія соціології» є зародження, становлення 

та основні  тенденції розвитку соціології як науки; дослідження процесу виокремлення 

знання про суспільство із загального людського досвіду і формування наукової теорії, яка 

перебуває у стані постійного розвитку і змін. 

Мета навчальної дисципліни полягає у тому, щоб сформувати у майбутніх 

соціологів знання про основні періоди та етапи, тенденції, закономірності становлення 

і розвитку світової соціологічної думки. Навчальна дисципілна побудована таким чином, 

щоб розглянути соціально-економічні, політичні, культурні та інтелектуальні процеси в 

Західній Європі до сер. ХІХ ст. та здійснити аналіз їхнього впливу на розвиток соціології. 

Метою курсу є формування і розширення основних знань студентів про ранній етап 

становлення соціальної думки часів протосоціології (передісторії соціології). У курсі 

проаналізовано протосоціологічні ідеї мислителів стародавнього світу, середніх віків, 

нового часу/доби модерну, особливості виникнення соціології як окремої науки. Значну 

увагу приділено аналізові наукових концепцій засновників світової соціології і основних 

напрямів теоретичної соціології та емпіричних досліджень. 

Основні завдання: 

1. сформувати знання про становлення та розвиток пізнання соціальних явищ та процесів; 

2. виявити специфіку історико-соціологічного дослідження;  

3. з’ясувати етапи становлення і розвитку соціології як науки;  

4. оперувати базовим категоріально-понятійним апаратом соціології; 

5. аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані 

висновки та рекомендації;  

6. вміти застосовувати отримані знання до аналізу соціальних змін, що відбуваються в 

Україні та світі;  



7. з’ясувати основні соціологічні традиції та шляхи їх формування;  

8. здійснити аналіз і дати характеристику представників різних напрямків і наукових шкіл; 

вміти здійснювати критичний аналіз основних праць цього періоду 
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